



## 参观消防队

辉县市实验小学二十一班 赵梓琪 辅导老师 王彩莲

我走在大街上，每当消防车从身边驶过时，便十分想了解消防员的工作内容和日常生活。

今天，在牧野少年小记者团老师的带领下，我们来到了辉县市消防大队，现在请跟随我一起了解一下消防员这个职业吧。

第一站是我期待的一站，试穿消防员的服装。先穿上消防服，再穿上靴子，便穿好了。虽然比较简单，但和消防员叔叔相比，我们的速度还是太慢了。

第二站是观看防火视频，视频中讲解了防火小知识，尤其是生活中的一些小事，如果不注意就能变成巨大火灾，真是太可怕了。

第三站是参观消防车。听了消防员的讲解，明白原来消防车分很多种类：有装1吨水的，有装10吨水的，还有带云梯的消防车，不同任务需要不同类型的消防车。这一站最开心的事情莫过于我也能坐到消防车上真正体验一把了。

第四站是和我的好朋友一起看消防员爬天梯。消防员像风一样不一会儿就爬到了楼顶，真的好辛苦、好厉害啊！

如果你问我今天的活动感受是什么，我想毫不犹豫地：“消防员这个工作太辛苦了，向消防员叔叔致敬！”

## 二十年后的家乡

辉县市第一民族学校五三班 郭一菲 辅导老师 孟祥艳

昨天，我看到一个十分奇怪的老奶奶。她腿脚不灵便，却推着轮椅。我见她可怜，便扶着她过马路。过了马路后，她问我：“谢谢你，好孩子，你想要什么东西或干什么事吗？”我回答：“那就让我穿越到20年后的家乡吧！”话音刚落，我就到了。

环顾四周，一条十分干净的小溪从每家每户前流过，周边的水也同样干净。我向前走了几步，张望远处的山峰，青得十分可爱。我十分开心，家乡变得更好了，谁不开心呢？我又走了几步，突然，一辆汽车开了过来，我循声望去，车上

坐的人不正是我的同学吗？我试探地喊了一声，他立刻扭头看我，和我交谈起来。通过交谈得知，他正要开车去郊游，但令人震惊的是，他驾驶的汽车竟然是3D打印的汽车。我心里一惊，20年后的科技发达了。告别了同学，继续观察家乡的变化：发现果园里不是果农在照料果园，而是机器人在照料果园。机器人十分认真，果园被它们照料得井井有条。只听一声巨响，我醒了。

梦中20年后的家乡太美了：科技发达、环境优美。我喜欢这20年后的家乡。

## 老师 有您真好

牧野区花园小学 喻梓豪

师爱如泉眼，流出汨汨清泉，滋润我的心田；师爱如暖阳，发出缕缕金光，温暖我的心间；师爱如明灯，射出丝丝亮光，指引我的人生。老师，有您真好。

从小我就不自信。上课时，我不敢回答您的问题，总是把头埋得低低的。别的同学问您问题，我总是像浸了水的爆竹——一声不响。

那天，您单独把我叫到办公室说：“和同学之间要多交流，这样才能做一个更好的自己。”我还是徐庶进曹营——一言不发。您又说道：“这周五，要在国旗下演讲关

于‘健康生活’的文章，就让你来试试吧。”我大惊失色。

到了周五，我颤抖地拿着演讲稿，看着台下操场上同学们的目光像聚光灯似的朝着我，手心直冒汗。您看着我，好像在说：“孩子，你要相信自己，你是最棒的。”我心中充满了激动，也有了信心。我用心地读着，那声音宛如黄河之水般奔腾在学校的每一个角落。我成功了，您带头为我使劲鼓掌。

老师，您是我生命中的北斗星，是我黑暗中的长明灯，是我心灵港湾中的灯塔。我想对您说：“成长路上有您真好！”

## 冷静思考才能成功

——读《笨笨猪的欢乐村庄》  
市外国语小学 杜文泽

我喜欢阅读书本，今天要给大家推荐的书是《笨笨猪的欢乐村庄》。

《笨笨猪的欢乐村庄》里的故事都运用了拟人手法，非常生动有趣。我最喜欢的情节是，有一次，笨笨猪的朋友小熊到笨笨猪家玩，玩着玩着，笨笨猪远远地看见一只美丽的小梅花鹿。可那只梅花鹿却一直一动不动的，它以为小梅花鹿迷路了，就叫着小熊一起去看。来到目的地，它们发现小梅花鹿正在伤心地哭。笨笨猪很疑惑，就上去问小梅花鹿。小梅花鹿说：“我不会走路了，感觉4条腿非常沉，一直抬不起来。”笨笨猪听后，决定和小熊一起帮助小梅花鹿。它俩先找来了一块木板，然后把木板穿过小梅花鹿的身体，再轻轻地抬起来。它们让小梅花鹿先

走右脚，再走左脚，这样重复了好几次。笨笨猪和小熊趁小梅花鹿没注意的时候，把木板丢了下去。笨笨猪看到小梅花鹿依然能走，就高兴地说：“小梅花鹿，你成功了。”小梅花鹿看到身体下面不再有木板后，自己依然可以走，也高兴地笑起来了。

笨笨猪勤于思考，遇到难题不退缩，还非常乐于助人，我要向它学习。有一次，我做数学作业时，发现一道题特别难，急得抓耳挠腮，也没想出来。这时，我想起了笨笨猪，它在碰到困难的时候，冷静思考，最后解决了问题。我学着像他一样，让自己冷静思考，又开始算数学题。最后，我终于写对了。

读了《笨笨猪的欢乐村庄》这本书，我学到了好多道理。所以，我要推荐这本书。

## 军训感悟

市二中(西校区) 周详智

军训是成长的必经之路，随着骄阳似火的夏日悄悄地来到我们身边，带给我们欢乐、疲惫、汗水，还有收获。同时，也教会我们吃苦和努力，令我受益匪浅。

今天是8月31日，是市二中西校区军训会操结营仪式，我们七四班荣获二等奖和“精神文明奖”，我也荣获了“优秀标兵”称号。回想这7天的站军姿、稍息、立正、转弯、走正步、跑步……每一项军训都是对身心的考验。

而我更为特殊，在军训前不久不幸摔伤，腿肿了，胳膊也扭伤了。班主任李老师联系妈妈建议我休息，妈妈也心疼我，想让我请假，而我毅然决然地选择带伤参加军训。

第一天站军姿，疼得我站不住。伤口接触到汗水，犹如在伤口上撒盐，真疼！但我没有向教官请假休息，一直在坚持。当天放学连晚饭都没有吃，倒头就睡到了天亮。

记得走正步的那天，扭伤的胳膊在走正步时一甩一甩地来回摆，犹如医生给我正筋骨时一样疼，疼得我光想喊“哎呦”。可是

在操场上训练，除了喊口号，不能喊其他的。于是，我忍着扭伤的胳膊带来的疼痛，保持和同学一致的步伐，心里默念：“坚持就是胜利。”

再说下午军训会操结营仪式吧。天公不作美，雨也来凑热闹，为我们的军训会操增添了难度。其实，我们每一名同学心里都无比激动，我们要把最好的状态拿出来，走出最整齐的步伐，向所有人展示出我们辛苦过后的成果，我们要证明我们是最棒的。

这是为军训画上圆满句号的时刻。当所有班级会操完毕颁奖时，喊到我们班和同学，我走上台领奖时，心情特别激动。校长给我颁奖时，我抑制不住激动的心情：“谢谢教官，谢谢李老师，这一周我们训练辛苦，你们陪伴我们、教导我们更为辛苦。”

看似流水账的叙述，却记录了我们七四班同学经过共同努力，才终于赢得了二等奖和“精神文明奖”。军训只是未来3年初中生活的开始，明天我们将步入学习的课程当中。我们依然会坚持努力，争取全员考上理想的高中。

## 那堂课触动了我的心灵

世青实验学校 何文彬

我本以为那是一堂普通的课，但却深深地触动了我的心灵。

今天老师所讲的中心课题是“平中见奇”，就是从生活中那些细小的、司空见惯的、别人认为没什么特别意义和价值的现象或事例中选取素材，来体现大的主题和立意。

几年前，老师养了一只猫，取名叫黄黄。有一天，黄黄从早上开始，就在家具之间来回跳跃，显得十分急躁。直到下午4时才开始安静下来，回到窝里，开始产崽，一共产下4只，最后一只产下来时已经到了半夜了。全部产下来后，黄黄开始一个个舔4个宝宝身上的黏液。舔完后，一个个蓬松柔软，十分可爱。第二天晚上，老师正睡觉时感觉脖子痒痒的，下意识地去拂了一下。不一会儿，脖子上就开始又痒又热，于是醒了过来。不看不知道，一看吓一跳，原来是黄黄将

它的崽子一直往老师的被窝里叨，老师便一只只地往她的窝里捧。结果，老师刚刚放下崽子，黄黄就又叨回了它的被窝。几个回合下来，老师被折腾得筋疲力尽。后来才知道，原来当时天气突然降温，黄黄担心自己的孩子会受冻，才叨崽子去被窝里的。

老师讲述完这个故事后，我知道了母爱从来没有生物种类上的界线。母爱是一首无字的歌，再亮的歌喉也唱不出她的音符；母爱是一架无弦的琴，再纤长的手指也弹不出她的旋律；母爱是没有翅膀的美丽天使，随时随地守护着我们。

那一刻，我的心灵被触动了。在我们的生活中，我们都太麻木了，我们总是将一些事情看得十分平常。但只要我们用心捕捉，总能捕捉到许多触动我们心灵的事情。

那堂课触动了我的心灵！

## 舍得

市十中(北校区) 王雪涵

舍得是人生路上的一种智慧，也是一种领悟。

——题记

青草舍弃了鲜花的芬芳，在四季中演绎着生命的顽强；银月舍弃了耀眼的光芒，在黑暗中倾洒着朦胧的温情。舍得，让幸福生活更长久。

从小时候起，每当我跟随父母去街市买东西时，各种各样的新奇物品映入我的眼帘，触动着我的好奇心。然而，当我吵闹着要了这个，还要那个时，父母总是告诫我不能这样山望着那山高。渐渐地，我从他们的话中明白了生活中要有舍得，这样才能放平心态，拥抱生活。

正处于学习阶段的我们，应该学会舍弃，勇于舍弃，这对我们开启幸福人生尤为重要。因此，我们拒绝游戏，选择学习；我们拒绝懒惰，选择努力拼搏。舍去一响贪欢，赢得数年后的无怨无悔，最终收获属于自己的一份幸福。舍弃是

一种成长，只有敢于舍弃，才能更好地追求自己的梦想。

古今中外，那些有着丰功伟绩和被人尊敬的人物，无不明白“舍弃”。如古代治水英雄大禹，舍去了与家人的团聚，三过家门而不进，带领人们治理洪水，保家卫国；越王勾践忍辱负重，卧薪尝胆，创下了“三千越甲可吞吴”的历史绝唱；人尽皆知的孔融让梨的故事，他只是舍弃了一点儿小小的利益，便获得了兄弟情谊；陶渊明舍去五斗米的薄利回归田园，给后人留下了流传千古的诗词名篇。舍弃该舍去的，珍惜所拥有的，在舍弃中开启自己的长久幸福。

亲爱的同学们，舍弃对我们的人生非常重要。舍弃了春日的烂漫，舍弃了夏日的奔放，舍弃了秋日的丰收，舍弃了冬日的清冽，却可以赢得学业的成功。同学们，有舍才有得，不要害怕失去，从舍得中体会生活的美好和真谛。

## 我心爱的手链

辉县市第一民族学校五三班 郭一凡 辅导老师 孟祥艳

每个人都有自己的心爱之物，我当然也不例外。我的心爱之物是一串妈妈送给我的手链。

这串手链是爸爸和妈妈去三亚的时候带来的礼物。这串手链是用贝壳串成的，上面有很多贝壳，小巧可爱，纹路清晰，摸着很舒服。这串手链有两种贝壳，一种是前面说的白贝壳，还有一种绿色的贝壳。这些贝壳样子奇特，很有趣。贝壳排列得十分有意思，看似凌乱，实则有序。戴上这串手链晃一晃，就会发出“沙

沙”的声音，就像是脚踩在沙滩上一样。

这串手链很好看，我特别喜欢。我对十分喜欢的东西，尤其是手链会形影不离地佩戴着。可我对这串手链的喜欢非同一般，害怕丢掉一直不敢戴，而是小心翼翼地把它放在了同样珍爱的手提包里，里面也放着一些我认为很珍贵的东西。等我长大后要带着这串手链去三亚。

我太喜欢这串来自三亚的“异客”——贝壳手链了。

## 原来我如此坚强

市二十二中 刘梓赫

拉开时间的帷幕，盛夏仍然蝉鸣不止，寒冬仍然白雪漫天，眼前是如烟的岁月，是我的童年。

记得那是我6岁时的一个夏天，阳光下，我骑着自行车，妈妈在后面推着。但这种激动与兴奋还没过多久，便如同硝烟般散去了。“不推了，又累又晒的。”妈妈一屁股坐在旁边的围树椅上抱怨着。没办法，只能靠自己了。可猛一下子自己骑自行车，便犯了难。

骑车时，左脚一上踏板，自行车便会向左歪，如同喝醉了酒一样，东倒西歪，根本就骑不好。该怎么办呢？很快，我找到了技巧，在左脚上踏板时，右脚迅速蹬车，这样就能保持平衡了。我试了试，终于骑上了车。随着脚踏的旋转，自行车动了起来。但因我太得意，没有注

意到路边的石阶，只听“砰”的一声，车子向左侧倒去，我重重摔在了地上，腿上和胳膊上被划出了好几道口子，汩汩往外冒着鲜血。我强忍疼痛与泪水，爬了起来，望着自行车，在心里鼓励自己：“要坚强，不能哭。”扶起自行车，我继续练起来。但每往前骑一会儿，就觉得伤口火辣辣得疼。即便如此，我仍坚强地往前骑着。

几个星期后，我已经练得炉火纯青了。“一个人可以被打倒，但绝不能被打败。”这是海明威在名著《老人与海》中写下的名句。他告诉我们，只有我们做事时坚定信念，不轻言失败，才能成功。

那天，迎着晚风，我看见了天边夕阳，看见了小鸟归巢。同时，我也明白了：“原来，我如此坚强。”

## 在读书中成长

红旗区第一中学 石晓梦

有一句话说得好：“读书须用意，一字值千金。”只要你用心体会，就会发现书中的一个字就价值千金。

一年级时，读童话故事《海的女儿》。书中的故事像磁铁一样，深深吸引了我。海上掀起了雨，小美人鱼看到王子遇到危险，不顾自身安危，冒着生命危险把王子从波涛汹涌的大海送回陆地。我也曾幻想成为小美人鱼，因为她做的事情令我沉迷。她为了救王子，不惜失去自己美妙的歌声，甚至面对死亡，也没有伤害过任何一个人。我被她的善良所感动，知道了做人要善良。

“小升初”时，读四大名著中的《三国演义》。我从“败走麦城”这个故事中知道了要听取他人意见，不能冲动。读完这个故事，我急忙对照自己：无论我们多么优

秀，都不能骄傲自大。因为没有最好，只有更好。我们应该虚怀若谷，否则就像关羽一样面临惨败。

初中时，读《西游记》。其中的故事情节跌宕起伏，每一个都吸引着我；在三打白骨精的时候，他们擦亮眼睛，斗智斗勇；在三借芭蕉扇的时候，他们聪明机智，扇灭火焰；在出现真假美猴王的时候，他们解除误会，重归于好……历经千辛万苦，师徒4人终于取回了真经。九九八十一难中，师徒4人直面困难，丝毫不退缩。尽管他们有许多不舍，但还是互相帮助，战胜了困难。我从中知道了要“笑对八十一难”的人生哲理。

在读书中成长，可以丰富你的知识；在读书中成长，可以让你的品德变得高尚；在读书中成长，可以让你飞得更高更远。

## 足球赛

市实验小学 周小钦

一年一度的足球赛开始了，大家激动不已，运动员们摩拳擦掌，跃跃欲试，随时准备上场比赛。

比赛终于开始了。第一场比赛是我们班对二班的比赛，我们班先发球，二班的队员死死地盯住球，观察球的走向；我们班的3号队员带球向前，队员们一个个配合得天衣无缝。可是很快，传球时被二班的5号队员抢走。5号队员带球跑动，传给队友时又被我们班8号队员截掉。8号队员带球向二班的球门跑去，二班的队员们左右防守，都被他灵活地躲过，到球门前抬脚射门，拿下了一分。

下半场时，双方你来我往，比赛十分激烈。很快，二班射进一球，比分打平了。大家都抱着必胜的信念，认真比赛。最后，我们班又进一球，赢得了胜利。

比赛结束了，足球场上留下了我们欢乐的笑声，也留下了我们辛勤的汗水。多彩的足球赛给了我们很多收获，也给我们留下了美好的回忆。

